
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 847
van SABINE VERMEULEN
datum: 20 februari 2017

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Databank voor identificatie en registratie van honden (DogID)  -  Registratie buitenlandse 
honden

TRACES is het onlinebeheersysteem van de Europese Commissie dat de bewegingen volgt 
van de levende dieren, de dierlijke producten, de dierlijke bijproducten, de 
levensmiddelen, het diervoeder en de planten die worden ingevoerd in de Europese Unie 
en verhandeld binnen en tussen de lidstaten van de Europese Unie. Ook de import- en 
exportcijfers van de handel in honden en tussen Europese lidstaten wordt via TRACES 
beheerd. 

1. Buitenlandse honden worden met hun buitenlands paspoortnummer in DogID 
geregistreerd. Aangezien de paspoortnummers beginnen met de landencode moet 
vergelijking met de TRACES-cijfers eenvoudig te controleren zijn. 

Worden de cijfers van TRACES via de databank voor de identificatie en registratie 
van honden geverifieerd en gecontroleerd? Indien niet, waarom niet?

2. a) Indien deze controle wordt uitgevoerd: komen de jaarlijkse TRACES-cijfers 
overeen met de jaarlijkse geregistreerde buitenlandse honden (in DogID)? Welke 
verschillen zijn er, rekening houdende met de buitenlandse honden die eventueel 
op hun beurt vanuit België naar een andere lidstaat worden doorgevoerd? 

b) Bevat het registratiesysteem de mogelijkheid om de uit het buitenland 
afkomstige honden verder onder te verdelen naar leeftijd, zijnde het aandeel 
honden (met een buitenlands paspoort) jonger dan zes maanden en anderzijds 
het aandeel honden (met een buitenlands paspoort) ouder dan zes maanden op 
moment van registratie in DogID? Graag een overzicht voor 2014, 2015 en 2016 
indien dit geautomatiseerd mogelijk is.

c) Kan de minister de uit het buitenland afkomstige honden verder onderverdelen 
naar leeftijd, zijnde het aandeel honden (met een buitenlands paspoort) jonger 
dan zes maanden en anderzijds het aandeel honden (met een buitenlands 
paspoort) ouder dan zes maanden op moment van invoer? Graag een overzicht 
voor 2014, 2015 en 2016 indien dit geautomatiseerd mogelijk is.

3. Indien de gevraagde controle niet kan worden uitgevoerd omdat ze (wettelijk) niet is 
voorzien: ziet de minister een mogelijkheid om deze controlefunctie met de 
databankbeheerder op te nemen, aangezien de overheid toegang heeft tot beide 
databanken? Is een crosscheck tussen beide databanken technisch haalbaar?

https://www.youtube.com/watch?v=2l59EWhJzeU&feature=youtu.be


BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 847 van 20 februari 2017
van SABINE VERMEULEN

1. Sinds 2015 worden de chipnummers uit Traces systematisch na afloop van het 
kalenderjaar of ad hoc, bij gerichte controles van kwekerijen, vergeleken met DogID.

2. a. De gegevens van Traces en DogID komen per definitie niet volledig overeen. Traces 
bevat enkel de commerciële zendingen. Niet-commerciële zendingen worden niet 
geregistreerd in dit systeem. Verder gebeurt het ook dat een Traces-certificatie 
wordt aangevraagd, maar dat de zending uiteindelijk niet vertrekt. Deze honden 
blijven dan wel geregistreerd in Traces. Ook honden die overleden zijn tijdens het 
transport worden wel teruggevonden in Traces, maar niet in DogID.
De dienst Dierenwelzijn heeft enkel toegang tot de Traces-gegevens voor 
Vlaanderen. Honden die worden ingevoerd in het Waals Gewest en vervolgens naar 
Vlaanderen komen, komen dan ook niet terug op de Traces-lijsten. 
Tot slot kunnen ook menselijke fouten aan de basis van verschillen liggen.

b. Deze opzoekingen is niet geautomatiseerd mogelijk. In 2016 werden in totaal 
26.911 honden geregistreerd met een buitenlands paspoort, waarvan 21.441 op 
een leeftijd jonger dan zes maand en 5.470 op een leeftijd ouder dan zes maand.

c. Deze opzoeking is niet mogelijk. Daar honden na invoer binnen de acht dagen 
geregistreerd moeten worden, zullen deze cijfers echter weinig verschillen van de 
hoger vermelde cijfers.

3. De dienst Dierenwelzijn heeft enkel rechtstreeks toegang tot de pdf-versies van de 
Traces-certificaten van de individuele zendingen. Via het FAVV kunnen de gegevens 
in Excel-formaat opgevraagd worden. Het is dus niet zo dat de dienst Dierenwelzijn 
een vrije toegang heeft tot de Traces-databank. 
De Traces-databank wordt op Europees niveau ontwikkeld en beheerd. Een 
automatische koppeling met nationale databanken is hierbij niet mogelijk. 
Het vergelijken van de gegevens uit beide databanken blijft dan ook een manueel 
werk.


